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Seguridad, mejor salud y educación, demandan 
los habitantes de la región para sus barrios 
socienan. Resultados de Encuesta 
Ciudad y Patrimonio reflejan 
un aumento en la valoración ] ¡WEY sevinario 
de otros elementos como la l y CIUDAD Y 
recreación. Además de un PARE MONIO 
amplio acuerdo para reconvertir 
antiguas áreas industriales. 

Constanza Caldera Pfeiffer de Antofagasta (408), Calama 

consancacaldraomeravicarofrstad — (308) y Tocopilla (96), en el ca- 
pítulo de expectativas de desa- 

eguridad, una buena rrollo urbano, ante la consul- 

S oferta de centros desa- — ta: ¿cuáles delos siguientes son 
ón y más — los principales elementos que 

lugares de uso público parala — austed le gustaría que tuviera 
recreación son los principales su barrio en el futuro?, un 35%. 
elementos que a las personas — en la región respondió quese- 
de la región les gustaría que — guridad ytranquilidad, quesig-— N » 
contara su barrio en el futuro. — nifica un descenso respecto a Ñ == J 

Asílorevelaron los resulta mayo 2024, cuando un 54% — POSTERIORA LA ENTREGA DE RESULTADOS BARÓMETRO SE REALIZÓ UN CONVERSATORIO JUNTO A AUTORIDADES ACADÉMICAS Y REGIONALES. 

dos de la Encuesta Barómetro — mencionó esta opción. En tan- 
Regional de Antofagasta Ciu- — to, buenaoferta de centros de — lidad, un 17% buena oferta de — 33% respondió seguridad y — guridad, queeralo másimpor- — por tener un barrio seguro, lo 
dad y Patrimonio del Instituto salud semantuvo en 16%, bue- centros de salud, 13% de cole- tranquilidad, un 21%buenaco- tante quelas personas le da- que está reclamando también 

    
de Políticas Públicas(1PP) dela — naoferta de colegios aumentó — gios, y 7% más lugares deuso — nectividad y un 16% buena — banalbarrio. es un urbanismo más equili- 
UCN desarrollada por Fe-  deuni%aun10%, y más luga- público para la recreación. oferta de centros de salud. “Le dan espacio haciaotras  brado”, indicó. 

edback, dadosa conocer ayer — res de uso público para lare- EnCalama, un 33%seguri-  Sobreestos resultados, el — demandas. Como que haya 
enel Hotel Antofagasta. creación, plazas, parques yjue- — dad y tranquilidad, 15% un ba-— director del IPP dela UCN Cris- — buena oferta de salud y mejo-— CALIDAD DE VIDA 

Es así que en la encuesta — gos subiódeun3%a7%. rrio limpio y libre de contami- — tian Rodríguez indicó que al res colegios, empiezan a co- — Entanto, enel capítulo de cali- 
desarrollada entreel12y31 de Enlamismapregunta. En — nación, yun 13% buenaoferta — comparar con la encuesta del — brarun mayor protagonismo. — dad de vida. Ante la consulta: 
mayo, y en la que participaron — elcaso de Antofagasta, un 36% — de centros desalud. año pasado, seobservaundes- — Yocreoqueenel fondo la gen ¿cuánsatisfecho está usted con 
807 personas de las comunas — respondióseguridad y tranqui Entanto,en Tocopilla. Un — plazamiento del foco delase- te, sinrenunciarala prioridad — lamanera comose ha desarro- 
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APODERADOS DEL LICEO LA CHIMBA MANIFESTARON SU PREOCUPACIÓN ANTE HECHOS DE VIOLENCIA EN El PLANTEL. 

Senadora Paulina Núñez lidera 
proyecto para autorizar 
detectores de metales en 
establecimientos educacionales 
INICIATIVA. Medida busca prevenir el ingreso de armas y 
reforzar la seguridad en colegios. 

cuerdo o en desacuerdo está usted o 
sten dentro de la ciudad de 

an que las an 

le nues nda: 

iguientes so 
tuviera su harric 

     Bara dorado cotrosdets e 1 
Bea tota e odos. Er. ña 

a 

    

"Us baro Ip y lo decoración e 7%, 
Bern oferta de servisos, 

Ermacas ex ==. 
Bu cocacta ' a 

unto due que puntas coma a a a 
ra e e A E 

re 

  

nos e don otra ma 2 a d demo wrtano e tardo E 2 
On omar hhetotas 24 pS 

    

  

  

llado la ciudad / localidad en 
quevive?, un 42% en la región 
respondió que satisfecho, que 
significa una baja respecto a 
mayo 2024, cuando fue de 61%. 
Mientras que un 48% dijo que 
está insatisfecho, representan- 
do un alza respecto al año pa 
sado, que fue de un 37%. 

En la misma pregunta, en 
Antofagasta, un 44% dijo estar 
satisfecho y un 48% insatisfecho. 
En Calama, un 27% satisfecho y 
un 55% insatisfecho. Entanto, en 

Tocopilla, un 72% dijo estar satis- 
fecho yun25% insatisfecho. 

Mientrasqueantela pregun- 
ta: Diría queen los últimos cinco 
años la calidad de vida de usted 

y su familia?, un 3% que ha me- 
jorado mucho en la región, un 
29% que ha mejorado algo, un 
45% que permaneceigual, un 
17% ha empeorado algo y un 5%. 
ha empeorado mucho. 

  

Sobre estas preguntas, Ro- 
dríguezindicó que “a mí me pa- 
recequeigualla gente sibientie- 
ne una percepción más bien 
quelascosasse han mantenido 
igual, pero cuando uno les pre- 
gunta que comparen con el pa- 
sado, sienten que claramente a 
las ciudadesles ha faltado mu 
cho más por avanzar, quelo que 
se haavanzado, hasido muy po- 
co”, declaró. 

PATRIMONIO 

Enel capítulo de conserva- 
ción de patrimonio, ante la 
consulta: ¿Cuán de acuerdo o 
en desacuerdo está usted con 
quelasantiguas áreasindustria- 
les que hoy existen dentro de la 
ciudad de Antofagasta se con- 
viertan en zonas para el desa- 
rrollo de nuevas viviendas, ser- 
vicios y espacios públicos? , un 
11%semostró muy de acuerdo, 

un 45% deacuerdo, y un32% ni
deacuerdo ni en desacuerdo. 

“La gente tiene una apro-
bación a que todas estas zonas
que están muy deterioradas,
dela ciudadestanto de Antofa-
gasta, Calama, y Tocopilla se
reconviertan. Hay unas zonas
que son muy valiosas, que in-
cluso están muchas de ellas
ubicadas en el cascohistórico. 
En Tocopilla, frente al puerto,
las antiguas instalaciones que
están cercanas de donde esta-
ban las termoeléctricas, ahí
hay unos espacios increíbles,
céntricos que dan hacia la cos-
ta, pero que están absoluta-
mente precarizados”, 
director del IPP de la UCN. 

Posterior alaentrega dere-
sultados ayer, serealizó un con-
versatorio en el que participa-
ron distintas autoridades aca-
démicas y regionales. 63 

  

a senadora por Antofa- 
L gasta, Paulina Núñez, 

presentó junto ala sena- 
dora María José Gatica, ambas 
de Renovación Nacional, un 
proyecto de ley que busca au- 
torizar la implementación de 
detectores demetales enloses- 
tablecimientos educacionales 
de Chile, conel objetivo de pre- 
venir hechos de violencia y re- 
forzar la seguridad delas co- 
munidades escolares. 

La propuesta legislativa 
plantea que los colegios pue- 
dan utilizar tecnologías como 
pórticos o escáneres manua- 
les, dentro de un protocolo 
previamente aprobado por los 
apoderados y enfocado enres- 
petar los derechos fundamen- 
tales de los estudiantes, inclu- 
yendo su privacidad y honra. 
Lainiciativa surgeante la preo- 
cupación creciente por episo- 
dios de violencia registrados 

  

en distintos recintos del país. 
“Un detector de metal ac- 

túa de manera disuasiva, para 
prevenir que armas sean utili- 
zadas porque se detectan a 
tiempo y son requisadas”, ex- 
plicó la senadora Núñez. “Jun- 
to alasenadora Gatica, ambas 
como mamás, estamos preocu- 
padas porque hoy, cuando una 
madre manda asus niños a.es- 
tudiar, no tiene necesariamen- 
te la tranquilidad que sítenía 
años atrás. Creemos que esta 
fórmula disuasiva debe ser le- 
gislada”. 

Núñez subrayó que espe- 
ran contar con apoyo transver- 
sal en el Congreso, entendien- 
do que nosetrata de unasolu- 
ción definitiva, pero sí de una 
herramienta inmediata y efec- 
tiva para prevenir situaciones 
deriesgo. 

Por su parte, la senadora 
Gatica indicó que “los hechos 

de violencia registrados en el 
último tiempo confirman que 
tenemos que trabajar para en- 
tregar las herramientas queco- 
rrespondan para poder salva- 
guardar a nuestros jóvenes y 
pequeños en sus lugares de es- 
tudio. Por eso hemos ingresa- 
do un proyecto que autoriza a 
los establecimientos educacio- 
nales a instalar detectores de 
metales, de manera de evitar 
nuevos incidentes lamenta- 
bles”. 

Ambas legisladoras coinci- 
dieron en que la medida debe 
enmarcarse en una estrategia 
integral de seguridad escolar, 
con participación de la comu- 
nidad educativa. “Se trata de 
dar un paso decisivo para pro- 
teger alos niños y jóvenes, evi- 
tandola repetición dediversos 
episodios violentos ocurridos 
en distintos establecimientos 
del país”, concluyeron. — 03 

  

  

Internos reciben 
certificación como 
Asistentes de 
Logística Operativa 

Trece internos del Complejo 
Penitenciario de Antofagasta fl- 
nalizaronsu proceso de forma- 
ción y capacitación conelCur- 
so Asistente de Logística Ope- 
rativa, gracias al Proyecto +R, 
política pública basada en la 
colaboración público-privada 
entre el Ministerio deJusticia y 
Derechos Humanos, Gendar- 

    

¿Y 

mería de Chiley Sence, que tie- 
necomo objetivo de facilitar el 
proceso de reinserción social 
delas personas infractoras de 

  

INICIATIVA PERMITE IMPULSAR SU REINSERCIÓN SOCIAL Y LABORAL.. 

ley, de manera de ofrecerles 
oportunidades enelámbitola- 
boral y disminuir el riesgo de 
reincidencia delictiva. as
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